

◎忠恕學院學界班提供

編按:忠學院學界班法會歷年皆以 十五條佛規作為體驗式課程之 主題,今年以六至十條佛規為 學習的重點。課程由學界班主 班講師與資深輔導學長設計 引導,不僅可增加課程設計和 帶動的經驗,也讓參與的學長 透過各種體驗活動得到啟發與 省思,而更加深入了解佛規。

※何品瑢

原來佛規不僅僅是佛規,還有如 此深厚的意義!

在兩天一夜緊湊卻蘊含哲理的學界法會中,後學體會到了仙佛想傳達的心念,也改變了許多。很高興加入了第3組,與夏令營以前的同組成員再次相逢,其中還有一位是夏令營班長呢!

第1關——謙恭和藹。經由「換

教室」、「挑剔經理」的活動,讓未 經世事的後學體會到了毫無理由的挫 折;而在課程之中,學長分享的「對 陌生人都能釋懷,為何對家人不行 呢!」令後學震撼不小,這些迴響讓 後學在法會後都持續地觀照自己的心 念,時時提醒自己。

第2關——勿棄聖訓。這一關有一部分是讓大家抽聖訓的籤,來解答心中的疑惑,並且將籤製作成書卡保存。在此關非常感謝 上天老中給後學如此棒的籤,它還掛在後學的桌前,照亮後學徬徨的心。

第3關——莫著形相。「你的蠟 燭熄滅了,你的心燈也滅了嗎?」很 幸運是晚上體驗此關,守護心燈的念 頭異常強烈。但最後聽到講師一番話, 才真正恍然大悟,原來要守的不是看 得到的燭火,而是自己的心燈。在活 Youth Viewpoint

動過程中,有安排小朋友會隨機出現 吹熄參與者的燭火,許多學長的燭火 因此而熄滅了;這段過程在後來講師 的引導中,更被猜中自己:「小孩這 麼吵,講師怎麼不帶走呢?」的心理,當下更是感觸良多,慚愧萬分。

第5關——重聖輕凡。有許多人 不是身在道場,這樣難道就是重凡? 不然!若心念隨時緊繫道場,以大眾 利益為前提,也就達到了重聖輕凡。

在一團和氣的道場中,真正的本性其實也會隨之啟迪。和學長一起快樂洗碗時,總在想:為什麼在家不能如此呢?讓道融入日常生活,是後學在這次法會中最大的收穫!

※ 陳欣勤

這次法會內容好充實,讓後學學 到了很多,可惜上次的法會沒能把全 部佛規都上到。在這次法會,發現有 很多平常困擾自己的問題,在不知不 覺中就得到了解答!



▲ 勿棄聖訓,以學習單的方式認識聖訓由來。

五條佛規的課程方面,印象較深的是「重聖輕別」那關,雖然完更輕別了生命的無常見到了生命發生人力。 我們完全不知道會發生,會發生,會發生,也不知道會遇人,會對人人生夠不可,也是不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過去,會不會也不知過完了?

還有「謙恭和藹」那關,安排得 超有「謙恭和藹」那關, 一開始完全不覺得遇到裡生不 是事先設計出來的多人互相幫性 一些抱怨,但這麼糟也 是其實也沒想像那麼糟。可是 是其實也沒想像那麼糟。可 是其實也沒想像那麼糟。 一些抱關主要怎樣才會接受 不知道關主要怎樣才會接不接受是看 他人的心情,有時並不知道原因的。

還有很多、很多的心得感想,很 開心能參與這次的法會!

※ 黄彦程

這是後學第一次參加學界的法



▲ 透過「人生大富翁」,思考自己是重「聖」 還是「凡」?

會,學習的內容是十五條佛規的其中 五條,分別是「重聖輕凡」、「謙恭 和藹」、「勿棄聖訓」、「莫著形相」 及「手續必清」。

學習的過程,不單單只有聽講,俗話說:「坐而言,不如起而行,我們經過親身的體驗,就更加了解這其中的涵義。能參加這次法會是很殊勝的。許多點傳師以及學長都曾說過:「若參加法會,祖先也可以來聽課!」在法會中,看到一段祖先顯化參加法會的紀錄影片,看完後讓後學更加相信一貫道的殊勝。

讓後學領悟最深的課程是「勿棄 聖訓」和「莫著形相」。在「勿棄聖訓」 的課程中,讓我們求籤解惑,雖然每 個人的問題都不一樣,但看完籤後, 自己心中都會有答案。不管籤裡敘述 的是什麼,只要讓自己的思惟轉個彎, 那問題就都迎刃而解了。

「莫著形相」中,體會到我們常常 因為外在的因素而執著,反而讓自己的 內在被蒙蔽了。其中體驗「守護心燈」, 當燭火一點上時,整個念頭都是「燭 火」,反而讓自己的心動搖了。就算燭 火熄了,還是能用最初的心守護它,這 樣才算達到「莫著形相」。

最後要感謝點傳師、講師及學長 們的用心策畫,使我們受益良多、法 喜充滿!

※廖翊婷

這雖然不是第一次參加法會,但 每次參加都會有讓人意想不到的收穫 與驚喜。這次讓後學最印象深刻的是 「勿棄聖訓」,透過籤詩聖訓請仙佛 給在生命中迷茫的我們一些提醒。

(續下期)